

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONARQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

Mahón, jueves 8 de agosto 1918

Núm. 13.599.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En toda España. 1.500 ptas. al mes
Extranjero. 2.000 ptas. al mes
10 céntimos
5 céntimos

Redacción y Administración. Pisos del
Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia,
16, teléfonos 20 y 84.
Dirección telegráfica: BIEN-PUBLICO

Dichos y hechos de Wilson

Se busca únicamente la ruina de Europa

Materialismo disfrazado

No descubrimos ningún hemisferio al decir que ninguna de las naciones o grupo de ellas que contendían en esta guerra persigue el noble designio de imponer al mundo su hegemonía espiritual. Precisamente la causa madre de la conflagración universal es el menorprecio de los fueros del espíritu que de antiguo viene predominando, por la influencia de las doctrinas del materialismo filosófico. Es mentira que se combatía por la justicia y por el derecho. Es más verdad que unos y otros se afanan por el triunfo de cosas materiales, por imponer unos países a otros su negocio. Son el capitalismo, el industrialismo, el mercantilismo, los que engendraron la guerra. Pudo ésta evitarse sólo de un modo: si las masas proletarias no hubiesen padecido el mismo mal que las clases poderosas contra los que venían combatiendo, el virus materialista. El ideal económico, simplemente económico, no es un ideal: es una aspiración instintiva que domina lo mismo al hombre que al más pequeño infusorio. Pero, entre el infusorio y el hombre hay algo muy de fundamento que los distingue, es el alma, y el hombre apetece o debe apeteer cosas más nobles que la simple y exclusiva satisfacción de sus necesidades materiales. Si el proletariado hubiera puesto como palanca de sus actividades el ideal cristiano, ¿quién sería hoy capaz de medir la magnitud de la revolución, que hubiera sufrido el mundo, al clamor de las masas imbuídas de un profundo sentimentalismo? Pues qué, ¿hubieran podido los directores de la revolución rusa transformar en un día la ruta de siglos sin la base del espiritualismo de aquel pueblo? Lo que ocurre es que la revolución rusa será estéril, porque sus cabezas visibles están tocadas del vicio grosero de la época, y no aciertan a encauzar, ellos, los descreídos, un torrente del alma que es todo fe, aunque ciega e inculca.

El siglo XIX se preocupó mucho del progreso material, pero olvidó que operaba entre hombres, que el hombre es cuerpo y alma, y no cuidando de los destinos del alma, forzosamente había de producirse el desequilibrio. En una sociedad más espiritualizada, menos materialista, los conflictos de la lucha de clases hubiéranse suavizado, los afanes por el acaparamiento de excesiva riqueza hubiéranse contenido, el ideal de paz fraternal entre los hombres hubiera ganado mucho las almas.

Harto sabe de estas cosas el profesor Wilson cuando confecciona sus discursos, barnizándolos con un matiz religioso, tan deslumbrador en lo externo como poco sincero en el fondo. A pesar de la fiebre por las cosas materiales que domina en los Estados Unidos, sabe bien el jefe de aquella República que hay un núcleo básico en la sociedad que rige, dominado por fervor místico sincero, que crea una atmósfera moral no desatendible ni menos despreciable. Ese núcleo hubiera sido un reactivo peligroso, si se hubiera confesado que Norteamérica iba a la guerra para satisfacer la ambición sin límites de sus reyes industriales y de sus grandes «viruses».

Por ello, el profesor Wilson necesitó inventar unos lemas que sirviesen de espejuelo para engaño de su propio pueblo. Pero la realidad es otra, y Norteamérica no lucha contra el impe-

rialismo, ni para vindicar agravios de la guerra submarina, ni hace presión sobre los neutrales para emborazar los movimientos bélicos de Alemania. Norteamérica viene a la guerra europea, en primer término, para procurar más y más la ruina de Europa y someterla en lo porvenir al albedrío económico americano, y cuando esto no sea posible, a repartirse con los más débiles, que ya le están supeditados, esa hegemonía contra aquel que no quiera supeditarse. Si a pesar de todos los esfuerzos, Norteamérica no logra, como no logrará, aniquilar a Alemania, ni siquiera reducir la, habrá de procurar y hemos de verlo entenderse con ella para distribuirse el dominio de los mercados del mundo.

Pero una cosa olvida el profesor Wilson, y con él sus aliados de la Entente, y es que bajo el choque material de las armas, relampaguean en la conciencia de los pueblos combatientes las chispas de sus almas doloridas, que el dolor espiritualiza, y que por el dolor esos pueblos pensarán y reflexionarán después de la guerra mucho más que antes de ella, y se preocuparán de asuntos trascendentales, que antes les fueron indiferentes; y cuando con frialdad, con serenidad, examinen y contemplan la inmensa hocatombe de ahora, exigirán responsabilidades a sus directores hipócritas, que los enganaron con espejuelos mentirosos de idealidades que no sentían, para conducirlos a la muerte en defensa de la plutocracia y no se prestarán después a contribuir a que los reyes industriales y los trusts americanos recojan en las horas de la paz todo el fruto de lo que labraron a costa de tanta ruina y tanta sangre. (De «La Tribuna».)

Páginas de la campaña

El fracaso de los tanques

Por mucho que sea el predominio de la máquina, en la guerra no es posible anular el factor hombre. El material bélico tiene trascendencia por su número y por su perfección, pero la tiene mucho más por la pericia de los que lo manejan y, sobre todo, por la diestra oportunidad de su empleo. Un cañón puede ser muy bueno pero mal apuntado bombardeará inútilmente falsas posiciones, terrenos abandonados y lo que es peor, para los franceses sobre todo, ciudades abiertas en las que las propiedades y los habitantes son precisamente a los que deberían defender tales cañones.

Se exageró mucho, en los primeros momentos el éxito táctico de los famosos tanques; los ingleses quisieron atribuirse la gloria de este triunfo y con tales colores nos pintaron la prodigiosa intervención de estos carruajes blindados, que vimos en ellos unos blocaus portátiles para los que no había, objéculo posible, en su avance, decidido saltaban setos y cercas, atravesaban arroyuelos y fosos y no se oponía a su progresión la lípida red de alambradas que precede a la línea de atrincheramientos. Luego vimos que el fuego certero de las baterías germanas derribó portentosamente estos carros de guerra, dando al traste con su leyenda de invulnerabilidad y más tarde los alemanes presen-

taron en batalla nuevos modelos perfeccionados que superaron con mucho las proezas de los tanques ingleses. Ahora todos los ejércitos beligerantes poseen estas máquinas de guerra, que han vuelto a fracasar de un modo rotundo en la reciente batalla, al ser empleados en gran cantidad por las tropas de Foch.

A este propósito explica el susodicho fracaso el corresponsal del «Vorwaerts»: «Mientras Francia al principio del año contaba con unos 400 tanques, esta vez solo entre el Aisne y el Marne emplearon los franceses unos 800, la mayor parte de ellos construidos en América. Estaban reparados por regimientos y batallones, habiendo batallones que disponían hasta de 16 tanques. Sus desventajas han sido puestas otra vez de manifiesto, pues la infantería enemiga se pegaba a ellos y en el momento de ser destruidos, muchos soldados huían. A pesar del empleo en masa de los tanques, nuestro fuego hizo una buena limpieza y, así, se vieron en el cruce de las carreteras Plessier-Hyuku a 17 tanques destruidos y muchos de ellos no fueron derribados por la artillería sino por simples lanzaminas y granadas de mano especiales.»

En los avances, por lo que se ve, las masas asaltantes han tratado de aprovechar los tanques como parapeto protector y al derribar la máquina el fuego de las baterías germanas y quedar al descubierto las compactas masas de atacantes, ofrecían éstas un sólido blanco al fuego certero de los defensores y esto explica lo crecidísimo del caudal de pérdidas de los ejércitos de la Entente en sus baldíos ataques de esta contraofensiva de Foch.

El fracaso de los tanques ha contribuido con mucho a exagerar las proporciones del desastre.

Comandante E.T.N.A.
3 de agosto.

Sección Oficial

AYUNTAMIENTO DE MAHÓN

Sesión ordinaria del 6 de agosto de 1918

Presidió el tercer Teniente de Alcalde don Gaspar Pons Zabala; asistieron los señores Olivés Sintés, Orfila Sintés y Pons Mesquida.

ACUERDOS

- 1.º Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.
- 2.º Aprobar los extractos de las sesiones celebradas durante el pasado mes de julio.
- 3.º Aprobar la distribución e inversión de fondos para este mes.
- 4.º Aprobar varias cuentas.
- 5.º Aprobar la liquidación del Seguro de accidentes del trabajo de los obreros municipales hasta el 30 de julio último.
- 6.º Consignar en el Presupuesto de 1919 partida expresa para satisfacer el seguro de accidentes del trabajo de los obreros municipales.
- 7.º Conceder licencia a don Juan Gomila Carreras para efectuar obras en el frontis número 16-18 de la calle de Cardona y Orfila.
- 8.º Comunicar al señor Vice Director del Instituto General y Técnico de esta ciudad que el Ayuntamiento tiene remitido a la aprobación de la Diputación Provincial el proyecto de obras de conservación y reparación del edificio que ocupa dicho centro docente.
- 9.º Por el señor Arquitecto Municipal se formará el proyecto de cuadros anunciadores que han de colocarse en las farolas del alumbrado público existentes en las plazas.
- 10.º En lo sucesivo al concederse licencias para abrir puertas cocheras en las calles de esta ciudad se impondrá a

proprietario, la obligación de sustituir las losas de la parte de acera correspondiente por piedras calizas de superior calidad y conservación de las mismas; haciéndolo extensivo a los actuales propietarios de cocheras cuya acera esté en mal estado.

Quedar enterado con agrado de la Memoria presentada por el Jefe de la Guardia Municipal comprensiva de los servicios prestados por el Cuerpo durante el año 1917.

Quedar enterado de no haber acudido a postor alguno, el concurso abierto para vender el chafel «Villa Antonia», acordándose se ultime este asunto con su cedente señor Taronj.

Quedar enterado de haber resultado sin postores las subastas celebradas para contratar los bailes públicos de las fiestas de Llumésanas y San Clemente.

Aprobar las operaciones efectuadas en la carnicería municipal durante la segunda quincena del pasado mes de julio, cuya situación económica arroja un sobranje de 1.261'64 pesetas.

Publicar los datos estadísticos relativos a la carnicería municipal por las operaciones realizadas desde el 15 de marzo al 31 de julio de este año.

Recorrer y blanquear la segunda escuela de niños de Mahón y ambas escuelas de San Clemente, haciendo algunas reparaciones en la primera escuela de niñas de esta ciudad.

Interesar de los propietarios el blanqueo y recorrido general de ambas escuelas de niños de Llumésanas.

Quedar enterado de los siguientes acuerdos tomados por la Asamblea celebrada en Mercadal el día 4 de este mes:

- 1.º Que por los respectivos Ayuntamientos se estudie el asunto propuesto por el señor Pons Sintés referente a frigos, harinas, pan y carnes para ser discutido y resuelto en la Asamblea que nuevamente se convocará tan luego se conozca la estadística de trigo de la actual cosecha.
- 2.º Poner en conocimiento de la Junta Provincial de Subsistencias los rumores que circulan con insistencia de que por la costa se embarca trigo de contrabando, a fin de que adopte las medidas que estime procedentes a corregir el abuso de resultar cierto.
- 3.º Dirigirse al Gobierno de S. M. para rogarle que en la reorganización de los servicios judiciales, cuyo proyecto se ha presentado a las Cortes, se introduzcan las modificaciones a conseguir que por el Juzgado de esta ciudad se tramiten cuantos trabajos y diligencias sean necesarios y se dicte sentencia en primera instancia, a fin de evitar las molestias y cuantiosos gastos que se ocasionan a estos habitantes si tuviese que hacerse en la capital de la Provincia.
- 4.º Dirigirse al Gobierno de S. M. para rogarle que en bien de los intereses pecuarios de la isla de Menorca se establezca una Estación Pecuaria. (El señor Alcalde de Mahón, a cuya propuesta se tomó el acuerdo, observó que el Ayuntamiento de que es Presidente sufragaría los cuantiosos gastos de instalación de dicha Estación en su término municipal.
- 5.º Estudiar el Reglamento para formar la comunidad de Ayuntamientos de Menorca para los fines que determinan los artículos 80 y 81 de la Ley Municipal, proyecto que se someterá a la discusión de una nueva Asamblea.
- 6.º Dirigir el siguiente telegrama al doctor don Federico Llansó, Diputado a Cortes por Menorca: «Ayuntamientos de Menorca y Cámaras de Comercio y Agrícola reunidos en Asamblea de Mercadal felicitan a V. por los trabajos que viene realizando y resultados obtenidos en bien de los intereses generales de la isla, y acuerdan estudiar el Reglamento para

TEATRO PRINCIPAL

El local más cómodo El Cine más barato El que exhibe mejor es cintas
Hoy jueves DIA DE ODA, a las nueve y media noche
Grandioso debut
Verdadero acontecimiento.

LA TITANESCA

table d'harmonie clásica, que ejecuta de un modo maravilloso las hermosas composiciones de los inspirados maestros Toselli - Grieg - Saint Saens - Mendelssohn - Tsch - Koswki - Granados y otros no menos célebres.

Estreno del cuarto episodio de la grandiosa serie LOS RATONES GRISES, titulado «El parte episodio en el que Zita Moré ejecuta en tierra de América grandes danzas interesantes.

Además se estrenarán otras películas muy interesantes.

Espectáculo culto y de refinado gusto. Decorado espléndido.

LA RED DE CUERDA

Lujosa presentación.

Ayuntamiento de Mahón

El día doce del actual a las doce de la mañana tendrá lugar un concurso por medio de pliegos cerrados, en estas Casas Consistoriales, para enajenar papel inútil, bajo el tipo de veinte y cinco céntimos de peseta el kilogramo.

En el caso de resultar dos o más proposiciones iguales, se abrirán pujas a la llana durante media hora, adjudicándose al postor más ventajoso para los intereses municipales.

Mahón 7 agosto 1918. — El Alcalde, Pedro Pons Sintés.

Santoral

Santo de hoy. — Santos Emiliano obispo y confesor, Ciríaco y Marino. Santo de mañana. — Santos Román y Marciano mártires y Cleto.

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 8 de agosto de 1918.

Parada: Regimiento de Infantería Mahón, número 63.

Jefe del día: Comandante de Infantería don Luis Bauzá.

Imaginería: Comandante de Infantería don Domingo Colorado.

Hospital y provisiones: Capitán 5.º del 63.

Vigilancia: Oficial 10.º del 63.

El El Capitán Ayudante de la Plaza, Francisco Dubón.

Comisión Popular de Subsistencias

Esta Comisión, en sesión de ayer, acordó celebrar una Asamblea el sábado próximo 10 del actual a las diez de la noche para tratar y tomar acuerdos respecto a la exposición que en 28 de junio último dirigió la Cámara Agrícola de Menorca al Comisario General de Abastecimientos.

Al acto que se celebrará en el local de la Federación Obrera de Menorca, Angel 8, podrán asistir todas las personas que lo tengan por conveniente Mahón 8 agosto 1918. — El Presidente, Lucas Pons Castell.

Subasta de una casita en Cala Mesquida

El domingo 11 del corriente a las once de la mañana se cederá en subasta una casita de recreo en Cala Mesquida, en condiciones muy ventajosas, de las cuales podrán enterarse los licitadores antes de empezar el acto que tendrá lugar en el despacho del Procurador don Guillermo Gonalons, Angel número 14.

Mahón 8 agosto 1918. 1-3

OPERARIO

«Operario se necesita en la «Energía Eléctrica Balea».

MAHÓN

En el vapor «A. Lázaro» llegó ayer a esta nuestro paisano el capitán de la Guardia Civil don Jaime Obrador.

Nos escriben de Alayor que además de los festejos anunciados a las cinco de la tarde del lunes tendrán lugar unas carreras de cintas y equilibrios en la plaza de la Constitución, disputándose varios premios.

Los que deseen tomar parte en dichas carreras deberán alistarse con un día de anticipación en la calle de Santa Agueda, alquiler de bicicletas.

Ha zarpado esta mañana a hora de itinerario para Alcudia y Barcelona el vapor correo «Mahón» con la balija, pasaje y carga.

Ha sido concedida Real licencia para contraer matrimonio con la señorita de esta localidad doña Pilar Landino Gómez, al teniente de Caballería del Escuadrón Cazadores de Menorca don Benito Pérez Serrate.

Prosigue con gran actividad la reparación de que es objeto en los talleres del señor Parpal del vapor «Menorquina», en cuyos trabajos han sido empleados buen número de operarios.

Es lástima, ya que se ha hecho el trabajo de canalización y colocación de la tubería para la fuente de la plaza de San Roque, que esta obra no se termine.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

(Recibido por correo)

Diario de Operaciones

(Servicio especial para este diario)

Madrid 4.

Al Norte y Sur de Soissons defiéndense las tropas germanas tenazmente de los ataques enemigos vigorosos en la línea del Aisne y más al Este de la del Veste donde se mantienen firmes los contactos con las huestes aliadas.

En ambos lados de Albert y sin que los ingleses advirtiesen la maniobra trasladaron los alemanes sus fuerzas desde la orilla occidental del Ancre a la oriental.

En los restantes sectores sólo hubo acciones de artillería que fueron intensísimas al Sur de Iprés y en las dos riberas del Somme.

Los partes italianos sólo señalan algunos avances de los exploradores ingleses y franceses en la meseta de Siete Aldeas.

Madrid 5.

Han resultado vanos todos los intentos de las tropas aliadas en sus recientes ataques entre Soissons y la Fere en Tardanois, sufriendo las huestes de Foch un rudo y completo fracaso sin haber logrado conseguir ganancia alguna de terreno.

Soissons fué evacuado voluntariamente por los alemanes. En todos sus ataques emplearon los asaltantes fuertes contingentes en los que figuran divisiones inglesas y francesas que llevaban en vanguardia una tupida red de tanks.

También en la Champagne fracasaron todos los intentos de las unidades francesas.

No tuvieron importancia las operaciones llevadas a cabo en los demás sectores de este frente. Durante toda la jornada fué muy activa la acción de los aviadores desarrollándose épi-

ne de una vez, surtiendo de agua al vecindario de aquel contorno.

Va que hoy es probable sea terminado el adquinado de la calle de Augusto Miranda, insistimos en que se prosigan las obras del trozo del piso anejo de la plaza del Príncipe que bien lo necesita.

Esta noche, según costumbre, dará su habitual concierto musical en nuestro paseo de Isabel II la banda municipal.

A causa de llegar tarde el auto portador de la correspondencia, retardó en más de una hora anoche su salida para Palma el vapor correo «A. Lázaro».

AVISO

Salvador Timoner Pons, ex conserje del casino «Agrupación Monárquica» de Alayor, hace público la apertura de su nuevo establecimiento de comidas calle Mayor, 9.

No dejen de visitar durante las próximas fiestas de San Lorenzo esta casa, en donde encontrarán baratura, prontitud, esmero y abundancia.

Las fiestas de Alayor

El conserje de la sociedad «Agrupación Monárquica» participa al público que durante las fiestas que celebrará la villa de Alayor en honor de su Patrón San Lorenzo servirá toda clase de comidas a precios económicos.

Del extranjero

Telegramas extraordinarios

(Recibidos por correo)

Madrid 5 y 6.

Bofín cogido por los alemanes

Nauen. — Durante el último año de guerra capturaron los Centrales: En Ternopol y Riga 500 cañones, 1.000 ametralladoras y muchos miles de prisioneros.

En Bélgica e Italia cogieron 300.000 prisioneros; 14.000 kilómetros de terreno; 2.000 cañones; 3.000 ametralladoras; 150.000 fusiles; un millón de granadas de mano; millón y medio de proyectiles; 150 aviones y una enorme cantidad de material de todas clases.

En la ofensiva occidental, aparte de 2.000 cañones y 15 mil ametralladoras cogieron los soldados de los Imperios centrales tan incalculables cantidades de material de guerra, que hace imposible el determinarlas.

Parte alemán

Berlin (oficial). — Aumentó el cañoneo en Iprés y sur de Montdidier.

Fueron rechazados los avances enemigos en Flandes al norte de Alveret y ambos lados del Somme.

Sin molestarnos el enemigo retiramos nuestras posiciones de Montdidier a espaldas del mismo.

Aprisionamos varios soldados enemigos en encuentros tenidos entre las dos fuerzas avanzadas.

Ha aumentado la actividad en la orilla del Somme, donde, después de rechazar algunos combates parciales cedimos terreno para variar nuestra posición estratégica, replegándonos lentamente hasta el punto indicado por el Alto mando.

Al norte del Vesle rechazamos las avanzadas enemigas.

Sostenimos acciones de escasa importancia al oeste del Mosa.

Parte francés

Paris (oficial). — Nada de particular en el frente de batalla, siguiendo nuestras tropas y aliados su ofensiva con éxito.

Nuestras tropas han franqueado el Vesle, venciendo en todas las partes la resistencia enemiga.

Noticias de España

Convocatoria de Consejos

Se han circulado las convocatorias para los Consejos que celebrará el Gobierno el jueves viernes, sábado y lunes.

Uno de estos consejos será presidido por Su Majestad el Rey que es esperado en breve en la Corte.

El ministro de Fomento señor Cambó presentará en uno de los Consejos próximos a celebrarse un interesante proyecto ignorándose la materia del mismo.

Los presupuestos parciales

El señor González Besada ministro de Hacienda, ha interresado de sus compañeros de Gabinete que remitan con urgencia las cifras que alcanzarán los presupuestos parciales.

El reglamento de los funcionarios

Esta tarde se ha reunido la Comisión de funcionarios encar-

gada de estudiar el reglamento, justificando la lentitud con que son llevados sus trabajos por ser complejísima la cuestión de acoplamiento.

(Recibido por telégrafo)

Madrid 7.

Incendio de la Audiencia de Sevilla

Sevilla. — Estalló un pavoroso incendio en la Audiencia en el momento que comenzaban las vistas.

El fuego alcanzó en pocos momentos colosales proporciones, siendo imposible salvar nada. Han sido devorados por las llamas los archivos, mobiliarios y algunos cuadros de valor.

El fuego se comunicó a los edificios colindantes que fueron desalojados rápidamente entre ellos la joyería de Reyes.

Se han quemado numerosos pleitos. Los legajos salvados fueron depositados en la plaza de San Francisco, siendo custodiados por la Benemérita.

Los cables del teléfono tocados por el fuego produjeron una descarga enorme en la Central, cuyo edificio se conmovió.

Las pérdidas ocasionadas por el fuego son enormes.

Nota de la Presidencia

En la Presidencia se ha facilitado a los periodistas una nota oficiosa diciendo que la Comisión encargada de reglamentar la ley de funcionarios civiles, no se hace solidaria de las noticias publicadas por la prensa respecto al avance y orientación de sus trabajos.

La Comisión no dará a conocer su labor hasta que no la conozca el Gobierno.

Pronto vendrá S. M. el Rey para presidir un Consejo de ministros.

El general Alfau a Francia

Ha marchado a Francia el general Alfau para visitar las líneas aliadas.

Después de estar un mes en Francia marchará a Argelia.

Del Extranjero

Paris bombardeado

Paris. — El cañon de largo alcance empezó nuevamente hoy a bombardear la capital.

La prensa parisina aconseja prudencia, diciendo que los alemanes despliegan una actividad inusitada haciendo creer que preparan algo, el hecho de haber levantado las líneas de vía estrecha y cortado teléfonos.

Aviones alemanes

Londres. — Una escuadrilla aérea compuesta de aparatos alemanes pasó sobre los condados del Este sin internarse.

Fueron arrojadas algunas bombas.

Desde Roma

Roma. — Créese que en breve se publicará un interesante documento Pontificio acerca de la cuestión irlandesa.

Se halla enfermo de cuidado el ex Nuncio de Su Santidad en Madrid, Cardenal Rinaldini.

Parte alemán

Berlin (oficial). — Gran actividad exploradora en el Ancre, Avre y Montdidier.

Al Norte del Somme violento cañoneo.

Asaltamos las primeras líneas inglesas en ambos lados de la carretera de Bray a Corbie, apresando 200 enemigos.

Después de pequeños ataques las tropas enemigas emprendie-

ron una ofensiva en el sector del Vesle y en ambos lados del Braisne logrando poner pie en algunas parcelas de nuestras posiciones al Norte del río.

Nosotros contraatacamos briosamente, desalojando al enemigo de las posiciones conquistadas y aprisionando centenares de soldados.

El enemigo sufrió pérdidas considerables.

Parte francés

Paris (oficial). — Al norte de Montdidier progresamos hasta el Avre, ocupando toda la orilla entre Bresches y Merizel.

Rechazamos varios golpes de mano del enemigo al suroeste de Montdidier, aprisionando varios soldados germanos.

Mantenemos nuestras posiciones del Vesle, a pesar de los serios ataques del enemigo.

Telegramas de hoy

Noticias de España

Madrid 8.

Desde Murcia

Murcia. — Sigue la tranquilidad reanudada la ciudad su vida normal.

El Alcalde castigará a los infractores de la tasa del pan.

Se ha reconcentrado la Benemérita para enviar trigo donde falte.

Falta de pan

Alhama. — Ha originado grandes protestas de este vecindario la falta de pan. Las autoridades trabajan activamente para solucionar el conflicto.

Incendio en una fábrica

Zaragoza. — Se declaró un incendio en la fábrica de cementos y mosaicos.

Créese que el siniestro es intencional, acusándose a los huelguistas como autores. Se han visto salir a dos sujetos que saltaron la tapia poco antes de declararse el fuego.

El guarda de la fábrica, disparó contra los dos sujetos que emprendieron veloz carrera.

Se ha detenido al presidente de la sociedad de obreros mo-

Los sucesos de Guadalajara

Guadalajara. — Después de los sucesos de ayer, ha transcurrido el día tranquilo. La benemérita patrulla por las calles.

Gregorio Colas, que resultó herido en la algarazca de ayer, se encuentra gravísimo.

Los obreros han pedido al gobernador la libertad de los detenidos.

El pan se ha vendido a 30 céntimos kilogramo, abonando la diferencia las personas pudientes.

Llegada del señor Dato

El señor Dato ha llegado esta mañana de San Sebastián.

Despachó los asuntos pendientes conferenciando con el señor Maura sobre la guerra y los últimos torpedeamientos.

Firma de Marina

Proponiendo para el mando del primer regimiento de Infantería de Marina a don Celestino Gallego González.

Ascendiendo a Comisario de Primera a don José Rato y a Contador de Navío a don José Moreno.

La distribución de carbón

La «Gaceta» ha publicado una orden de la Comisaría de Abastecimientos para la dis-

tribución de carbón a fin de evitar perturbaciones y desigualdades en el consumo industrial y doméstico.

Propuesta de ascensos

Mañana se publicará la propuesta de ascensos en Infantería para el mes actual.

La propuesta es de 18 tenientes coroneles, 27 comandantes, 18 capitanes y 22 tenientes.

Del Extranjero

Urania en estado de sitio

Basilea. — Los alemanes han proclamado el estado de sitio en Urania, apoderándose de las líneas de ferrocarril y Bancos.

Gobierno derribado

Paris. — Las noticias de Rusia dicen que ha sido derribado el Gobierno Bolchevickista, constituyéndose nuevamente con nueve miembros representantes de las regiones interesadas.

Llegada de naufragos

Nauen. — En un puerto canadiense desembarcó la tripulación del bergantín canadiense torpedeado frente a la bahía de Jundy.

La tripulación informa que el comandante del submarino sembró minas que causaron el reciente hundimiento del crucero «San Diego».

Vapor tanque hundido

Nauen. — Un submarino alemán ha hundido a 100 millas de la costa Virginia un vapor tanque americano.

Se salvaron 30 tripulantes, que arribaron a la costa.

Los buques rusos incautados

Nauen. — El Gobierno de Finlandia ha sometido a la decisión de un Tribunal de arbitraje internacional la cuestión de propiedad de los buques rusos incautados.

Parte alemán

Berlin (oficial). — Las tropas del príncipe de Ruprech, en un combate emprendido ayer al norte del Somme aprisionaron 280 enemigos.

El ataque inglés al Sur de la carretera de Blay Corbie se estrelló contra la enérgica defensiva alemana.

Actividad exploradora a ambos lados del Lys y orillas Arre.

Al Noroeste de Montdidier se realizó un ataque parcial enemigo.

Las tropas del Kromprinz entablaron combates parciales a orillas del Vesle haciendo muchos prisioneros.

Al atardecer recordó la lucha artillera haciéndose más intensa.

Los ataques enemigos en ambos lados de Braisnes y Baroches fueron rechazados.

18.000 toneladas hundidas

Berlin. — Durante la noche y al Noroeste de Inglaterra hundimos 18.000 toneladas.

Ataque aéreo contra Inglaterra

Berlin (Oficial). — El capitán Haszen mandando una escuadrilla de zepelines atacó anoche la costa oriental inglesa arrojando bombas que causaron grandes daños en Boston, Norwich y fortificaciones del Humbert.

El capitán con los tripulantes de su aeronave halló una muerte gloriosa.

El resto de zepelines regresaron indemnes apesar del contraataque del enemigo.

PRENSA ASOCIADA

Imp. de M. Sintes - Mahón

Billar para vender

en buen estado. Informe en esta imprenta. 5 5